
    ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ                  

Στα πλαίσια του Ευρωπαϊκού προγράμματος Erasmus+ και της Βασικής Δράσης 
KA122-SCH - Short-term projects for mobility of learners and staff in school 
education, οι εκπαιδευτικοί του 2ου ΓΕΛ ΤΡΙΠΟΛΗΣ: 

1. Λουμπαρδιά Αγγελική ΠΕ03 – Υπεύθυνη επικοινωνίας του προγράμματος 
2. Τζιάφα Μαρία ΠΕ06 
3. Αδαμόπουλος Δημήτριος  ΠΕ04.04 
4. Πανοπούλου Γιαννούλα ΠΕ02 

ταξίδεψαν στο Άμστερνταμ και παρακολούθησαν δομημένο κύκλο μαθημάτων 30 
ωρών με θέμα: 

"The Democratic Life in the EU: Teaching Citizen Rights and Duties "– Η 
Δημοκρατική Ζωή στην ΕΕ: Διδασκαλία δικαιωμάτων και υποχρεώσεων του 
πολίτη. 

 Η επιμόρφωση είχε διάρκεια 6 μέρες (4-9/03/2024) και αφορούσε στα παρακάτω 
θέματα: 

 Ποια είναι τα δικαιώματά μας; Γιατί είναι σημαντικό να γνωρίζουμε τα 
δικαιώματά μας ως πολίτες της ΕΕ; 

 Σύγκριση του Χάρτη των Θεμελιωδών Δικαιωμάτων της Ευρωπαϊκής Ένωσης 
με τη Σύμβαση των Ηνωμένων Εθνών για τα Δικαιώματα του Παιδιού (CRC). 
Ομοιότητες και διαφορές. 

 Σύνδεση Δικαιωμάτων και Ευθυνών μέσω της λήψης διαφορετικών 
προοπτικών: ατομική, ομαδική, κοινωνική, εθνική και διεθνής. 

 Είναι δικαίωμά μου… Ποια είναι η ευθύνη μου; Νόμισμα δύο όψεων. 
 Τι πρέπει να γνωρίζουν, να κατανοήσουν και να μπορούν οι μαθητές να 

κάνουν σχετικά με τη διαφύλαξη των δικαιωμάτων τους και των 
δικαιωμάτων των άλλων; 

 Δημιουργία δηλώσεων δικαιωμάτων και ευθυνών για τη ζωή και την 
εργασία σε σχολείο στην Ε.Ε. 

 Μελέτες περιπτώσεων και πραγματικές εμπειρίες συγκρούσεων που 
προκύπτουν όταν τα δικαιώματα δεν γίνονται σεβαστά ή κατανοητά στα 
σχολεία. 

 Προσδιορισμός πραγματικών τρόπων, με τους οποίους εκπαιδευτικοί και 
μαθητές, μπορούν να συνεργαστούν για να συμμετέχουν υπεύθυνα στη ζωή 
της Ε.Ε. 

  Δημιουργία ενός προτύπου προγράμματος διδασκαλίας και μάθησης που 
αφορά στα δικαιώματα και στις ευθύνες στα σχολεία. 

 Δημιουργία σχεδίου για εμπειρίες διδασκαλίας και μάθησης στο σχολείο- 
σχεδιασμό, διδασκαλία, αξιολόγηση. 

 



Επιπροσθέτως, οι παραπάνω εκπαιδευτικοί συμμετείχαν σε πολιτιστικές 
δραστηριότητες που παρείχε ο οργανισμός υποδοχής και έτσι είχαν την ευκαιρία να 
γνωρίσουν τον πολιτισμό και την γενικότερη κουλτούρα του Άμστερνταμ αλλά και 
της Ολλανδίας. 
Για τα μαθησιακά αποτελέσματα των εκπαιδευομένων, υπήρξε Ευρωπαϊκή 
πιστοποίηση μέσω ΕΟΠΠΕΠ με την έκδοση του επίσημου εγγράφου Europass 
Mobility. 
Θα ακολουθήσει ημερίδα διάχυσης των αποτελεσμάτων της κινητικότητας αυτής.  
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